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CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  
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Số: 13984/BTC-TCT 

V/v trả lời kiến nghị của cử tri gửi tới kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XV 
Hà Nội, ngày 07 tháng 12 năm 2021 

  

Kính gửi: Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Cà Mau 

Bộ Tài chính đã nhận được ý kiến của cử tri tỉnh Cà Mau do Ban Dân nguyện chuyển đến 
theo công văn số 418/BDN ngày 02/11/2021, nội dung kiến nghị như sau: 

Nội dung kiến nghị: 

Kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách kê khai nộp thuế thu nhập doanh nghiệp của các 
Tập đoàn, Tổng công ty có các đơn vị hạch toán phụ thuộc tại các tỉnh, thành phố. Tại khoản 4 
Điều 17 Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/9/2021 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một 
số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ 
quy định các đơn vị phụ thuộc của các Tập đoàn, Tổng công ty trên địa bàn tỉnh Cà Mau (ngân 
hàng, viễn thông, bảo hiểm,...) không hạch toán được doanh thu, chi phí, thu nhập chịu thuế cho 
nên không kê khai, nộp thuế TNDN tại tỉnh Cà Mau. Kiến nghị Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung 
chính sách kê khai, nộp thuế TNDN của các Tập đoàn, Tổng công ty có các đơn vị hạch toán phụ 
thuộc tại các tỉnh, thành phố theo phương án phân bổ theo tỷ lệ % trên doanh thu tại các đơn vị 
phụ thuộc. 

Bộ Tài chính xin trả lời như sau: 

Điều 12 Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp quy định doanh nghiệp nộp thuế thu nhập 
doanh nghiệp tại nơi có trụ sở chính và nơi có cơ sở sản xuất hạch toán phụ thuộc hoạt động tại 
địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương khác với địa bàn nơi doanh nghiệp có trụ sở 
chính. 

Điều 45 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, Điều 11 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP 
ngày 19/10/2020 của Chính phủ và Điều 17 Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/9/2021 của 
Bộ Tài chính có quy định về địa điểm khai thuế, nộp thuế đối với người nộp thuế thực hiện hoạt 
động sản xuất, kinh doanh ở nhiều địa bàn, bao gồm các trường hợp phải kê khai riêng cho từng 
địa bàn cấp tỉnh nơi có hoạt động sản xuất, kinh doanh khác với nơi người nộp thuế đóng trụ sở, 
các trường hợp phải nộp thuế theo phương thức phân bổ số thuế phải nộp cho các địa phương nơi 
có đơn vị phụ thuộc, địa điểm kinh doanh của người nộp thuế phù hợp với quy định của Luật 
Thuế thu nhập doanh nghiệp, Luật Quản lý thuế và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Căn cứ các quy định tại Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp, Luật Quản lý thuế nêu trên, tại 
Điều 17 Thông tư số 80/2021/TT-BTC quy định phân bổ số thuế thu nhập doanh nghiệp phải 
nộp cho đơn vị phụ thuộc, địa điểm kinh doanh của người nộp thuế là cơ sở sản xuất, không áp 
dụng đối với hoạt động ngân hàng, viễn thông, bảo hiểm,... như ý kiến của Đoàn Đại biêu Quốc 
Hội tỉnh Cà Mau nêu trên. Nội dung hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Thông tư số 80/2021/TT-



BTC nêu trên là phù hợp với Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, Nghị định số 126/2020/NĐ-
CP và được áp dụng chung trong cả nước (kể cả một số địa phương khác tương tự như tỉnh Cà 
Mau). 

Bộ Tài chính trả lời để Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Cà Mau thông báo cho cử tri được 
biết./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Ban Dân nguyện - UBTVQH; 
- VPQH (Vụ Dân nguyện); 
- VPCP (Vụ Quan hệ địa phương); 
- Văn phòng Bộ; 
- Cục THTK (để đăng tải trên Cổng TTĐT); 
- Lưu: VT, TCT (VT, KK) (4b). 

BỘ TRƯỞNG 
 
 
 
 

Hồ Đức Phớc 

  


